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Uvod

* Podminky zapoctu
1. Vcas splnit 6 uloh zadanych na cviceni

e 7 dni na vypracovani (deadline vzdy dalsi utery ve 12:20)
* Spravnost 100% testl v ReCodExu

2. Ziskat alespon 7 bonusovych bodu z dloh (viz dalsi slide)
3. Uspésné splnit zavérecny test v labu (az po splnéni 1.a 2.)

* Hlavnim cilem cviceni je naucit se obecné zasady programovani

* Detailni popis a syntaxe jazyka C bude spiSe na prednaskach, nikoliv na cviceni
* Arduino

» 5 pravidel (,Unforgivable curses “) jejichz dodrzovani bude vyzadovano (viz Coding
Guidelines)

. ﬁthjca;l Guidelines: odevzdany kdd musi byt psan Vami (tj. nikoliv Al nastroji / nékym
Jinym

 Komunikace -> mattermost (pozvanka v SISu)



https://www.ksi.mff.cuni.cz/teaching/nswi170-web/pages/labs/coding/index
https://www.ksi.mff.cuni.cz/teaching/nswi170-web/pages/labs/ethical_guidelines

Prubéeh cviceni a U

oh

Na kazdem cviCeni bude zadana série uUloh kterou se postupne dostaneme az ke ,hlavni
uloze“ kterou je nutné odevzdat.

Pokud hlavni Ulohu nestihnete na cviceni, je nutné ji dodélat doma.

Bonusové body: u odevzdanych uloh udélam review

* Bud'je akceptuji (dostane bonusové body)

* Nebo doplnim komentare co opravit a dostanete moznost opravene feSeni odevzdat znovu (za
urcitych okolnosti lze i vice iteraci, ale neni pravidlem)

e Opravujte vSechny vyskyty chyb
* Pro zisk bonusovych bodu je nutné opravené feseni odevzdat do 4 tydntli od zadani dané ulohy
» Za N-tou ulohu je N bonusovych bod

Zadano bude vzdy také jedno pravidlo, dodrzeni pravidla i se vyzaduje od ulohy i+1.
* Opakované nedodrzeni pravidel u vyssich uloh muze vést k neudéleni zapoctu
* Nedodrzeni v zavéreCcném testu vede k neudéleni zapoctu!

Dalsi informace na webu


https://www.ksi.mff.cuni.cz/teaching/nswi170-web/pages/grading

Jazyk C/C++

NSWI1170: Lab 01
Patrik Dokoupil
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/opakovani zakladu jazyka, rozdi

e Staticky typovany jazyk

v od Pythonu

* VSe musi mit deklarovany typ (proménné, parametry, navratové hodnoty, ...)

* Jina syntaxe:
Python

import module
# main blok

def funcl(p): # Navratovy typ/typ parametru neni deklarovan
print(‘Hello from funcl:’, p) # Jednoduché uvozoky jsou string

def func2(a, b):
s=0
foriinrange(a, b):
if is_prime(i): # Jiny syntax pro for + chybi zavorky v podmince
S+=1i
return s

# Stejnou funkci volame s jinym typem parametru
funci1(5)
funcl(‘some text’)

# Pojmenovany parametr
func2(1,b=2)

C/C++

#include<stdio.h> // hlavickové soubory, ne moduly

void funcl(int p) {// ndvratovy typ void (nic), parametr int
printf("Hello from funcl: %d\n", p); // \n newline, tj novy radek, ""

}

int func2(int a, int b) { // ndvratova hodnota i parametry maji opét typ
int s = 0; //lokdlni proménna ma taky typ
for (inti=a;i<b;++i){// odlisSna syntaxe for loopu, ++increment
if (is_prime(i)) {// zavorky kolem podminky

s+=1,;
} / \[ ; za kazdym prikazem }
return s;

Bloky jsou uréeny { }, ne odsazenim! Pro

int main() { Citelnost viak idealné stejné odsazujeme
funcl(5);

funcl("some text"); // selze, Spatny typ
func2(1, 2); // nelze pojmenovat parametry
return O;

}




Pravidlo ¢. 1

* #1 Dekompozice kodu

* Rozdélujte kéd na mensi, logické a znovupouzitelné celky pomoci funkci
* Pokud je kus kédu pouzit na vice mistech (vyhnéte se copy&paste)
* Pokud se hodi kus kddu pojmenovat (je to néjaky logicky celek/algoritmus apod.)
* Pokud je souvisly kus kddu prilis dlouhy
* Pokud se chcete vyhnout kolizim jmen proménnych
« Casté chyby kterym se vyhnout
* Kod je ve finale znatelné delsi nez byl
* Funkce ocekdava velkou spoustu parametri/modifikuje globalni proménné
* Nenapada Vas smysluplny nazev funkce
* Dobra funkce déla jen jednu véc a ta jasné plyne z jejiho nazvu
* Pure funkce — nema zadné vedlejsi efekty, pracuji pouze s argumenty



Cviceni

* T1: Hello World
* Visual Studio (nebo libovolny jiny editor + kompilator / https://repl.it/)
* printf ("string") ;
* Vypiste “Hello world”
e T2: Napiste si prvni funkci
e Které na vstupu bere integer a vypise tolik * na radce
* void function name(int n) { /* body */ }

* T3: Vypiste trojuhelnik s vyskou 5

* Pomoci jiz definovanych funkci

* T4: Vypiste trojuhelnik s vyskou 42 * ko


https://repl.it/

Cviceni

* T5: Napiste funkci ktera vypise vycentrovany trojuhelnik dané vysky
* Snazte se vyuzit funkce které jiz mate

*

* % %
*kkk*k
*kkhkkkkk*k
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e Extension 5.1: upravte funkci tak, aby nakreslila lichobéznik (tj. vynechat
prvnich k radek trojuhelniku)



Cviceni

*

 Extension 5.2: Nakreslit vanocni stromecek

* VVyska segmentu je parametr s e
* % % % %
* Prvni segment zaCina 1 * O** %0
» Kazdy dalsi zaCina s 0 2 vice * nez ten predchozi * ok k Kk
» Kazdych o radek nakreslete ornament e de ok e e ok e
* Néjaky hezky symbol na obou stranach ¥* % % kK
* Parametr o je zcela nezavisly na s O****k*x*x*xQ
e Pr s = 3,0 = 4 *khkkkhkkkk*k
*kkkkkk%k
kkkkkkkk*k
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Pole

* Sekvence hodnot stejného typu

e K prvkum pfistupujeme pomoci indexu (zero based, tj. za¢ina od nuly)
int x[42]; // Pole s pevné zadanou délkou
int y[] = {1, 2, 3, 4, 5 }; // Pole s pevnou, auto-urc¢enou délkou
int z[2][4] = { {1, 2, 3, 4}, { 10, 20, 30, 40 } }; // Matice 2x4
y[1] = z[0][2]; // Indexovani poli

* Pozor, ze pole si nepamatuje svoji délku, pokud t
int avg(int a[], int count) ({

} Pole libovolné délky [ Potrebujeme tedy predat i jeho délku 1




Cviceni

e T6: Napiste funkci ktera zobrazi graf

* Hodnoty (typ integer) jsou v poli a kazda hodnota se vytiskne jako odpovidajici pocet * na radku (x=5 ->
*****)

e ZkuSebni vstup

int temps[] = { 3, 4, 4, 5, 6, 8, 11, 11, 10, 5, 2, 0 };
e Atrick how to determine the size of the array

int tempsCount = sizeof (temps) / sizeof (temps[0]);

* Funguje jen pro pole se znamou délkou

) ) i Velikost struktury v bytech
int avg(int a[], int count) {

// sizeof(a) zde nebude fungovat dle ocekavani

27.2.2024 11



Cviceni

* T7: Napiste funkci ktera spocita klouzavy priimér (moving average)
hodnot
* Velikost okna dostanete jako parametr
* Vysledné pruméry ukladejte do nového pole
* Vytvorte si nové pole stejné velikosti jako to vstupni (nékteré prvky zlstanou nevyuzité)
* Nakonec pouzijte funkci z T6 pro vypsani vysledného pole
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Uloha kterou je nutno
O h a odevzdat do ReCodExu

* Vertikalni graf ktery umoznuje i zaporné hodnoty

Podobné jako T6, ale nutnost specidlniho osetfeni zapornych hodnot |#*»+={ 4 |
Hodnota O je reprezentovana specialnim znakem | :**
Graf je doplnén mezerami dle potreby (nutno zarovnat |) @**::

Hodnoty pochazi z nespolehlivého zdroje (mohou chybét)
* Chybéjici hodnoty nahradte posledni validni hodnotou (nebo 0 na zacatku)

Domaci U

constexpr int no value = -999;
int temps[] = { no_value, 10, 9, no value, 7, no value, no value, 1 };

{ o0, 10, 9, 9, 7, 7, 7, 1}



/aver

* \/lypracovat ulohu v ReCodExu
* PUjcit/koupit si Arduino s funshieldem
* Nainstalovat si Arduino IDE
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